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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:413 Mänskliga rättigheter i Filippinerna

Situationen när det gäller de mänskliga rättigheterna är fortfarande allvarlig i 
Filippinerna. De utomrättsliga avrättningarna i samband med ”kriget mot 
droger” som startade 2016 har fortsatt under president Ferdinand Marcos Jr:s 
administration. Detta sker trots hans offentliga uttalanden om att kampanjen 
mot olagliga droger skulle fokusera på behandling, rehabilitering och 
återanpassning. Enligt den universitetsbaserade forskargruppen Dahas 
mediebevakning dödades minst 329 personer 2023 av statliga agenter under 
polisledda antidrogoperationer eller av okända personer.

Bruket att ”rödmärka” människorättsförsvarare och andra aktivister har fortsatt 
samtidigt som lagstiftning om bekämpning av terrorism används i allt större 
utsträckning mot människorättsaktivister. Trots påtryckningar från FN:s råd för 
mänskliga rättigheter att upphöra med denna praxis har 
”rödtaggningen” fortsatt. Yttrandefriheten fortsätter därmed att begränsas. 
Det rapporteras ständigt om påtvingade försvinnanden av miljöaktivister och 
människor från ursprungsbefolkningar.

Två av de försvunna är miljöaktivisterna och cyklisterna James Jazmines och 
Felix Salaveria Jr som försvann spårlöst den 23 augusti respektive den 28 
augusti 2024. Deras familjer har nu startat ett upprop för att få vetskap om vad 
som har hänt de båda männen, som uppenbarligen har förts bort mot sin vilja. 
De är långt ifrån ensamma om att ha försvunnit spårlöst.

Mot den bakgrunden vill jag ställa följande fråga till utrikesminister Maria 
Malmer Stenergard:

 

Vad gör ministern för att Sverige ska uppmärksamma brotten mot de mänskliga 
rättigheterna i Filippinerna som beskrivs ovan och för att få vetskap om vad 
som har hänt med James Jazmines och Felix Salaveria Jr och övriga försvunna 
människorätts- och miljörättsaktivister?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-11-07
Besvaras senast
2024-11-13 kl. 12.00
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………………………………………

Lotta Johnsson Fornarve (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


